

托起幸福“夕阳红”

我市积极推进养老服务民生实事

本报讯（记者 双红）近日，记者从市政府办公室获悉，为积极应对人口老龄化，进一步提升养老服务，我市今年将实施城乡社区幸福养老试点工程列入十项民生实事之一。自4月份细化方案“出炉”后，该项目的主体单位市民政局和市乡村振兴局紧扣目标任务，按照“细化、量化、项目化、具体化”的要求，细化分解任务，明确时间节点，有序推进养老民生实事项目的进度。

据最新数据显示，我市60岁及以上老年人占比20.64%，65岁及以上老年人占比14.07%，比全省老龄化程度分别高出1.72和1.17个百分点，相比全国老龄化程度，我市已提前进入中度老龄化。再加之在外地发展的本地人，我市的实际老龄化程度更高，因而养老保障体系面

临巨大挑战。

提升养老服务，是老年人乐享晚年生活的关键所在。今年实施城乡社区幸福养老试点工程的内容包括，新建城乡养老服务设施试点项目85个（原计划82个），其中新建省级城镇社区养老幸福工程项目4个（原计划2个）、社区助老服务站30个、农村“颐养之家”51个（原计划50个），为老年人提供用餐、娱乐、休息、康复等日间照料服务，发挥示范引领作用，逐步建立“城市有助老、农村有颐养”的市县乡村（社区）四级养老保障体系。

经省民政厅、省财政厅审核，我市将在平城区博学社区、云冈区泰康里社区、灵丘县迎宾社区、左云县安置北区社区，新建城镇社区养老幸福工程4个，为老年人提供日常照料、老人用餐、休闲娱乐、康复护

理以及上门服务等多种养老服务。预计10月份全部完工，年底投入使用。

今年我市新建30个社区助老服务站，通过线上、线下无缝对接，为老年人开展“助救、助购、助餐、助医、助洁、助行”六助服务项目，打通上门服务最后100米。目前，已有10个站点建成运营、11个正在装修中、9个已完成选址工作。

为补齐农村养老短板，去年以来，我市针对农村无人照料、子女无赡养能力的“两无”老人等极易返贫致贫的特殊群体，探索实施农村“颐养工程”，通过构建县乡村三级养老保障体系，解决他们的保障难、健康难、关爱难。今年全市将新建51个农村“颐养之家”，解决极易返贫致贫特殊群体的养老问题。目前已有38个投入运营。

检察建议促整改
未成年权益受保护

本报讯（记者 孙露）近日，平城区检察院在办理一起侵害未成年人案件时发现，辖区两家接诊医院未严格履行强制报告职责，依法向其制发检察建议。最终，两家医院对照建议内容迅速整改落实，切实维护了未成年人权益。

日前，我市某校未成年人学生乐乐因与同学发生矛盾，放假后双方在校外打架。打架过程中，乐乐被对方持刀捅伤。两家医院在先后接诊过程中，均询问了乐乐致伤原因，并明确诊断为刀刺伤。医护人员在得知未成年人遭受不法侵害的情况下，均未主动履行强制报告义务。按照有关规定，密切接触未成年人行业的各类组织及其从业人员，在工作中发现未成年人遭受或者疑似遭受不法侵害以及面临不法侵害的，应当立即向公安机关报案或者举报。

对此，平城区检察院依法向以上两家医院分别制发了检察建议，督促其组织医护人员认真学习强制报告制度相关法律知识，在诊疗过程中高度警惕、主动询问、如实记录、立即报告，履行好保护未成年人工作职责。收到检察建议书后，两家医院高度重视，对照建议内容迅速整改，进一步强化了全社会保护未成年人、与侵害未成年人违法犯罪行为作斗争的意识。

七夕领证 甜蜜爆表

平城区160对新人登记结婚

本报讯（记者 杨昱郁）农历七月初七，是我国的传统情人节——七夕。因其美好的寓意，不少情侣选择在这天领证结婚。据了解，平城区婚姻登记处共有160对新人登记结婚。

喜糖、白裙、头纱、捧花……在平城区婚姻登记处，一对对结伴而来的情侣神清气爽、喜笑颜开。“您好，请出示健康码。”“请佩戴好口罩。”现场一对对情侣在工作人员的指引下有序进行体温检测、身份信息核验、办理登记手续。“七夕是中国的情人节，在这天领证非常有纪念意义，希望每个结婚纪念日都能保持领证时的甜蜜和幸福。”刚刚领到结婚证的张博洋告诉记者。张博洋和蔡宏哲经朋友介绍认识，两人相恋一年，在七夕这个特殊的日子，除了身份的转变，对于领证过程他们也非常满意。

平城区婚姻登记处有关负责人告诉记者，七夕当天预约数达到了160对，为了应对登记高峰，减少人员聚集、滞留，当天开设了7个办理窗口共同办理。

平城区举办
相亲交友活动

本报讯（记者 孙露）昨日，由平城区团委主办的“爱在平城区 七夕寻梦缘”相亲交友活动在大同青创城·优客工场举行，活动吸引了来自党政机关、企事业单位的60名单身青年参与。

为积极引导青年树立文明、健康、理性的婚恋观，满足广大青年婚恋交友的现实需求，在做好疫情防控的前提下，此次活动通过前期报名建立单身青年数据库，对青年信息实施动态管理和精准检索，根据个人特征和兴趣爱好匹配靠谱朋友圈，分类“牵线搭桥”，提高“配对”成功率。

活动中，男女青年通过自我介绍、才艺表演，展示了当代青年的风采。活动还设置了“听我说+趣味分组”“传声筒”“七嘴八舌”“双人踩气球”等多个互动趣味游戏，现场气氛热烈，笑语不断。通过参与游戏，拉近了彼此的距离，收获了友谊，也赢得了脱单的机会。最终，有些青年相互结识了志趣相投的知音，并牵手成功，也有不少男女青年互留了手机号码及微信号。



新人们集体宣誓 杨昱郁 摄

工会搭鹊桥 七夕来相约

100名青年职工共赴浪漫

本报讯（记者 张志忠）4日下午，市总工会举办了“情定七夕 爱在古都”全市单身职工公益联谊活动，来自我市多家单位的100名单身青年职工，开启了一场浪漫之约。

此次活动由市总工会主办，通过搭建真诚、友好的交友平台，切实解决单身青年职工的婚恋问题，体现工会娘家人的情怀和暖心服务。

活动中，男女嘉宾通过才艺展示、互动游戏等环节，打破尴尬，促进相互了解。来自农村商业银行的朱涛，通过一首《成都》，收获了诸多掌声；来自国家电网

大同供电公司的李乾，勇敢地向大家分享自己的爱情观……随着活动的推进，现场气氛渐渐升温，不少男青年把握机会，向心仪的对象勇敢告白，互加微信。

为充分挖掘七夕传统节日的文化内涵，市总工会精心组织，在做好常态化疫情防控工作的基础上，通过丰富多彩的活动，倡导文明、健康、理性的婚恋观和家庭观，不仅满足了单身青年职工交友联谊的需求，还更好地团结动员广大青年职工凝心聚力。“这是一场贴近职工需求的贴心服务，体现了工会组织对广大职工的关心和关爱。”现场青年职工纷纷表示。



联谊活动现场 张志忠 摄

清凉送给一线交警

本报讯（记者 双红）近日持续高温，一线执勤交警仍坚守工作岗位。3日上午，浑源县总工会组织慰问组深入浑源县公安局交通管理大队，开展“关爱职工 夏送清凉”活动。

活动中，县总工会工作人员将白糖、茶叶、夏日饮品等防暑降温物品送到一线执勤交警手中，并对高温下坚守岗位的一线交警致以崇高敬意。慰问组人员表示，广大交警在一线，以自身的辛苦付出为全县的交通工作作出了重大贡献，希望大家在做好本职工作的同时也要保重身体，确保高温天气下自身的健康和交通安全。在场交警纷纷感谢工会组织的贴心关怀，并表示将恪尽职守，继续为人民群众出行营造安全、和谐、畅通的道路交通环境。

不系绳 肆意跑 乱便溺

不文明遛狗很普遍

本报讯（记者 高燕）炎炎夏日，不少市民闲暇出门会带上宠物犬。虽然文明养犬已倡导多年，但记者采访中发现，遛狗不牵绳等不文明现象仍非常普遍。

4日早上，记者在我市部分小区看到，不少居民出门晨练会带着宠物犬，有的牵着狗绳，有的则不系绳，让其自由活动。几只小狗遇上会像脱缰的野马肆意奔跑，嬉戏追逐时还不时发出吠声，主人却在一旁与他人聊天。有带着孩子经过的家长，都会护着孩子绕道走。

家住御河西路一小区的李先生说，他家楼前有一片绿地，每天不少居民在此遛狗，不牵绳的狗随处可见，有些小狗还随地大小便，也不见主人收拾。“我比较怕狗，自从御河生态园不让宠物犬进入，小区的人都在家门口遛狗，也不牵绳，而它们的主人常聚在一起，分享养狗经验……”市民高女士说，虽然御河生态园在每个入口处都有禁止犬类入园的标识，但时常也能看到在此遛狗的市民。

8月3日晚上和8月4日早上，记者在御河生态园看到，确实有个别市民在此遛狗，有的牵着狗绳，有的任由爱犬四处溜达，且他们多选择走公园里的小路，工作人员很难发现。